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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Annette Karl SPD
vom 29. Dezember 2011

Durchschnittsnoten Lehramtsstudenten bzw. -studen-
tinnen 1. und 2. Staatsexamen

Im Lehrkorper der Schulen in Bayern, besonders an den
Grundschulen, ist ein immer hoherer Prozentsatz weiblicher
Lehrkrifte festzustellen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Staatsregierung:

1. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Grundschule, jeweils fiir die Jahre 2000 bis 2010,
aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

2. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Hauptschule, jeweils fiir die Jahre 2000 bis 2010,
aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

3. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Realschule, jeweils fiir die Jahre 2000 bis 2010,
aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

4. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Gymnasium, jeweils fiir die Jahre 2000 bis 2010,
aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

5. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Forderschule, jeweils fiir die Jahre 2000 bis 2010,
aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

6. Wie ist die Durchschnittsnote beim 1. Staatsexamen und
beim 2. Staatsexamen fiir alle Priiflinge, wie bei den weib-
lichen Priiflingen, wie bei den ménnlichen Priiflingen fiir das
Lehramt Berufsbildende Schulen, jeweils fiir die Jahre 2000
bis 2010, aufgeschliisselt nach einzelnen Jahren?

31.03.2011

Antwort

des Staatsministeriums fiir Unterricht und Kultus
vom 15. Februar 2011

Zu 1.

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts an Grundschulen konnen folgender
Ubersicht entnommen werden.

GS [2000]2001[2002]2003|2004]2005] 2006 2007]2008] 2009|2010
Erste Staatspriifung

Alle] # [ % [ % [ % [227]223]220]2,18]2,15]2,17[2.09
w [ [ o] » [226]222]220]217]2,14[217]209
m |5 [ » [ » [ » [249]240]221][228]247][223]224
Zweite Staatspriifung
Alle[223]221[220]225[2.19] 218216 [2,17]2.19]2.20] 2,25
w [221]220]2,09]225[2,18[2,17[2,16[2,16[2,18[2,19[2.25
m [241[235[238]232[2,52[249[233[2,26]234]232] 240

Zu?2.

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts an Hauptschulen konnen folgender
Ubersicht entnommen werden.

HS | 2000 [ 2001 | 2002 | 2003 [ 2004 | 2005 [ 2006 | 2007 [ 2008 | 2009 | 2010
Erste Staatspriifung

Al » [ o [ o [ » [259]252]254[256]256]255] 261
w [ m [ m [ » [ » [256]253]254]254]255] 254261
m | o n [ » [263]250]254]259[258]257]263
Zweite Staatspriifung
Alle [ 234239 [ 236 [ 236 [ 239 [ 228 [ 231 [ 239 [ 233 [ 241 [ 2,39
w [ 231[233 227231 [ 233221 [225] 236 [ 221 233 ] 236
m | 238]250 250244 | 248|238 | 242 ] 244 [ 254 [ 2,57 [ 244

Zu 3.

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts an Realschulen kénnen folgender Uber-
sicht entnommen werden.

RS [ 2000 [ 2001 [ 2002 | 2003 [ 2004 | 2005 [ 2006 | 2007 [ 2008 [ 2009 | 2010
Erste Staatspriifung

Ale| » [ [ % [ » [253]248]252]251[253]257]255
w | ®m | ® | » | » [248]249]251]250]251]255]253
m | » [ o » [ [264]246]256]255]258]262]25
Zweite Staatspriifung
Alle [ 223226 [ 224 [ 227 223 [ 209 [ 2,07 [ 2,09 [ 226 [ 231 [ 232
w | 218 ]220] 206 2,19 2,05 | 2,11 [ 2,11 | 2,12 [ 220 [ 225 | 227
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[ m [232]238[ 236241240239 [231]236] 241 [243] 248 ]

Zu 4.

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts an Gymnasien konnen folgender Uber-
sicht entnommen werden.

GY [ 2000 2001 | 2002 [ 2003 | 2004 [ 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010
Erste Staatspriifung

atle| » [ o [ o [ [231]233]232]231 231 [233]233
w [ o [ » [ » [ » [233]233]231[233] 231 [234] 232
m || oo [ » [220]233]233]227]231]233]236
Zweite Staatspriifung
Alle [ 227225 [222] 225 [ 224 [ 2,15 [ 2,15 [ 2,12 [ 2,18 [ 2,16 [ 2,17
w [224]223 220220207 [ 202 209] 207 [ 214 215] 2,14
m [ 233]227] 226 233] 234 [ 221|225 2,19 [ 225 [ 2,19 [ 223

Zus.

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts fiir Sonderpddagogik konnen folgender
Ubersicht entnommen werden.

50 2000 | 2001 [ 2002 | 2003 [ 2004 | 2005 [ 2006 | 2007 [ 2008 | 2009 | 2010
Erste Staatspriifung

ale [ 5 [ o [ » [ » (202207 ] 2,00 [201[209]2,07] 209
wl® | » | » [200]213]211]213]208]211]207
m | » [ o » [ o [223]237]213]194]215]238]22
Zweite Staatspriifung
Alle | ® [209] 2,19 2,06 207 [ 196 [ 201 [ 199 [ 201 [ 198 ] 201
w | ® [207]216 ] 2,14 (204|193 ] 198 194 | 194194 | 200
m | % [225]220] 220220 2,02 201 2,19][227]217] 206

Zu6.:

Die erfragten Durchnittswerte der Gesamtnoten der Priif-
linge des Lehramts an beruflichen Schulen konnen folgender
Ubersicht entnommen werden.

BS [ 2000 | 2001 [ 2002 | 2003 [ 2004 | 2005 [ 2006 | 2007 [ 2008 [ 2009 | 2010
Erste Staatspriifung

Ale ] ® | [ [ » [237]242] 247250243 [ 241 ] 240
w | ®m | » | » [234]234]243]| 244 [ 241243 ] 239
m | » [ o[ » | » [230]248]253]255]246]239]243
Zweite Staatspriifung
Alle | %) [276[272]273] 283 [ 266 | 259 [ 2,59 | 260 [ 249 | 2,50
w | % | 264|268 264279257252 256258 246 | 239
m | % [286]273]280]287]273] 266 262] 263|252 ] 262

Sollte statt eines Durchschnittswertes die Zeichenfolge ,,*)*
in den Zeilen der Ubersichten eingetragen sein, so konnte
der Durchschnittswert aufgrund fehlender Daten nicht er-
mittelt werden.



